穿梭在夏日里的 能针出作者

耐,然而有这样一群人,他们用汗水挥洒热血,用担当不 对于全国性的人口普查还是头一次,虽然缺乏经验,但凭 辱使命,穿梭在城乡的大街小巷,他们没有什么豪言壮 着对统计工作的热情,她巾帼不让须眉,毅然接受工作安 语,留下的只是一幅幅工作画面。他们就是不畏酷暑,敢 排,以高度的责任感和强烈的使命感挑起人口普查村级 于担当的宝丰最美统计工作者。

泪水与汗水交织,舍小家成就大家

他叫杨晓明,城关镇统计办业务骨干,曾参加过第三 次全国农业普查,第四次全国经济普查,今年参加了第七 次全国人口普查

城关镇作为平顶山市第七次全国人口普查综合试 点,自各项工作开展以来,杨晓明一天三四十个电话是常 事,哪里需要就去哪里,早上8点出门,晚上8点回家,还 要利用中午、晚上时间加班报送专业报表,累了趴办公室 桌子上睡会儿,在同事眼中他成了"超人"。但说起孩子 他却满是歉意,因为答应了暑假带孩子玩、陪孩子吃饭的 承诺他一个也没兑现,在孩子心里他已是"大骗子"

杨晓明说,这次人口普查和以前普查的实际操作有 很大不同,面对新挑战,就要坚持学习,解决问题。面对 每一阶段的工作,自己先摸索着干,如果行得通,就让普 查员正常推进,自己弄不懂的地方随时和县人普办沟通 解决。虽然工作很辛苦,但却感到很充实。

平凡的岗位,不平凡的统计人

周顺利,张八桥镇第七次全国人口普查办公室主任, 经历过多次人口普查、农业普查工作,他用自己的信心、 耐心和恒心,兢兢业业、认认真真为每一次统计数据的准 确无误奉献着一腔热血,践行着一名基层普查员的诺言, 更展现着作为一名统计人的情怀。

"雨下这么大,今天下午的人口普查会还开不开了?" "开。时间紧,任务重,必须尽早安排布置。"7月16 日,办公室里,周顺利一边整理着工作资料,一边与村上 普查员通着电话。

"顺利,这次全国人口普查,还需要你来干,一是没有 人能比你更胜任,二是交给你我们放心。

听着领导信任的话语,周顺利又一次激情澎湃,尽管 他知道今年普查工作任务艰巨,但为了他所热爱的工作, 再难再苦他都会无怨无悔扛下来。工作中,他敢于创新, 利用村内普查员与村第一副书记融合普查的方式,提高 普查速度和准确度。为了提高普查效率,他组建了镇普 查交流总结群,不断总结讨论,做到了问题及时发现,经 验及时推广,总是更好更快地完成每一阶段工作任务。

青春,在统计事业中绽放光彩

杨东升,肖旗乡统计站业务骨干,自2016年加入统计

没有最热,只有更热。夏日的宝丰骄阳似火,酷热难 队伍,已有四个年头,虽然参加过三次人口抽样调查,但 普查员培训的重担。

> 打铁还需自身硬,为了尽快熟悉业务,提高工作能 力,杨东升积极参加业务培训,学习业务知识,主动与老 普查员一起讨论人口普查中经常遇到的问题以及解决方 法,并吸收学习综合试点乡镇的先进经验、做法。在村级 普查员的培训中,她采用一次大班+多次小班的培训方 式,确保建筑物标绘工作的准确性和高质量。

> 通过采取在建筑物标绘工作中采取督促+指导的模 式,结合实际帮助各村灵活高效推进标绘工作,确保了肖 旗乡七人普建筑物标绘工作及普查小区划分工作的按时 高效完成。

三十载如一日,责任让勤朴驻心间

李春林,肖旗乡袁庄村的一名普查员,长期工作在普 查一线,被同事称为普查队伍中的"常青树"。年龄接近 60岁,曾参加过第五次全国人口普查、第六次全国人口普 查,第三次全国农业普查,第四次全国经济普查,2019年 人口抽样调查工作。

"人口普查关乎村里每个人的利益,村里的底子我最 清楚,我自己干最放心。"这是李春林常挂嘴边的一句话。

无论刮风下雨,他都准时开始自己的工作,走街串巷 人户核实,一辆电动车跑遍全村近400户。遇到家中无人 或全家外出就利用中午、晚上吃饭时间多次上门核实,为 了核实村中长期无人居住的老旧空房,无论是左邻右舍 还是亲戚朋友,经常一打就是十几个电话,直至确定了准 确信息才肯罢休。由于年纪大对电脑操作不熟练,为了 不耽误建筑物编绘进度,就拉上袁庄村的第一副书记加 班到深夜,一干就是十几个小时。就是凭着这一股干劲, 袁庄村成为肖旗乡第一个完成建筑物标绘和普查小区划 分的村,李春林用自己的行动诠释着一名农村普查员的 执着与敬业。

平凡中孕育伟大。一个人用心做好一件事就注定不 平凡,全县无数个统计人用他们的真情、执着和敬业共同为 我县统计工作在默默奉献和坚守。也正是因为有了这样 一群敢于担当、踏实肯干、高度负责、冲锋一线的最美统计 工作者,他们的辛勤忙碌、勤勉敬业、认真负责才有了每一 次统计数据的精准可靠,致敬这群穿梭在夏日里的最美统 计工作者,更感谢他们为我县第七次全国人口普查顺利实 施和按时完成每一阶段工作任务的无私奉献。(肖艳超)

远看像是座公交站台,近 瞧却比站台狭窄,"肚子里"安 放着三四个颜色各异的垃圾 桶, 这是怎么回事呢?

近期,细心的群众发现,熟 悉的城区"凭空"多了项公共设 施。8月30日,笔者在县城管局 了解到,该项"公共设施"是县 城管部门为生活垃圾分类收集 量身定制的垃圾分类投放亭。 用于分类收集居民的生活垃 圾,引导居民垃圾分类投放。

"这个垃圾分类投放亭太 方便了,垃圾桶干净、整洁、无 异味,还配备了遮雨篷,也很方 便。"附近居民陈广介绍道,很 多垃圾收集点都是污水横流, 臭味袭人,有些居民嫌脏,不愿 用手触碰垃圾桶,就远远随手 一抛,垃圾容易散得到处都 是。现在有了遮雨亭,避免了 垃圾日晒雨淋腐败发臭,大家 对投放亭的评价都很高。

此次统一安置垃圾分类 亭,分为地基基础设施、立柱、顶 棚等,亭内设置可回收、有害、餐 厨和其他垃圾4种垃圾桶,蓝、 灰、绿、红四个颜色分别对照相



应的垃圾种类,垃圾桶及宣传栏同时配有垃圾 分类的宣传标语,群众可根据垃圾桶的提示标 语,将废弃生活垃圾投放到对应的垃圾桶中。

"目前,城区内已完成1个垃圾分类回收中 心、1个废旧织物回收中心、2座智能垃圾分类环 保吧,首批5个生活垃圾分类投放亭建设并全部 投入使用。"县城管局负责人介绍,下一步,该局 还将组织志愿者开展形式多样的"垃圾分类"宣 讲活动,引导市民从"随手扔"到"定点投"的思想 转变,使广大市民养成定时、定点投放生活垃圾 的良好习惯。 (王登辉 文/图)

近日,县法院开展夏日执行攻坚集中执行行动。各行动 小组按照预定计划,分别奔赴执行现场,并取得了良好效果。

6点15分,行动一组到达被执行人马某家中。黄某与 马某买卖合同纠纷一案,经法院审理,判令马某应退还黄某 购房款。经执行干警耐心劝说,马某表示愿意偿还欠款。 下午3点,马某将部分欠款4万元送至县法院,并与申请执 行人黄某达成还款协议,该案取得较大进展。

7点30分,行动二组到达被执行人张某家中。董某、李某 与张某劳务合同纠纷一案,经法院审理,判令张某应付董某工 资款5000元、李某工资款4000元,调解书生效后,张某迟迟不 履行生效法律文书确定的义务,董某、李某向法院申请强制执 行,因受"新冠肺炎"疫情的影响,无法前往被执行人家中,执 行干警多次通过电话联系张某,劝其尽快履行义务,但没有取 得实质进展。通过此次集中执行行动,执行干警赶往张某

家中,将其拘传至县法院。经过执 行干警耐心的说法释理,张某将所 欠款项全部偿还,该案圆满执结。

夏日已过,秋天来临,县法院执 行干警将继续保持热情,不忘初心, 坚守公平正义的最后一公里,我县为 "四强县"建设不懈努力。(县法院)



"一万元"里见成效

"俺看见村里贴的《致贷款逾期人员的 乡镇能力强、业务精的骨干,分组分片责任到 一封信》,一问才知道,俺弟2006年搞养殖 借了农商银行一万元没有还,虽然俺弟2007 年得病去世了,但现在是诚信社会,信用第 一,俺要把俺弟欠的钱及时还上。"8月28 日,杨庄镇朱庄村村民王敏带着一万元现 金,交到了杨庄镇政府催收办公室。

为全面贯彻落实"六稳""六保"工作要 求,搞好地方金融生态环境建设,实现县域 经济高质量发展,自今年8月份起,我县掀 起了一场"清收风暴",成立了以县长为组 长,有关部门负责人为成员的宝丰县不良贷 款清收工作领导小组,并委托县国资局直属 公司河南宝盛利来资产运营有限责任公司 集中进行清收,以完善的组织架构、务实过 硬的措施,全力打好这场攻坚战。

同时,各乡镇根据不良贷款清单,抽调本

人,本着"一户也不放过、一笔也不落空、一笔 也不放弃"的原则,通过张贴公告、拉条幅等 方式,造声势、广宣传,对"钉子户"、"赖账 户"和恶意逃废债务的借款人形成高压威慑 效果,营造了浓厚的清收不良贷款氛围。

"在不到半个月的时间里,我们已经清 收不良贷款160万元,效果显著。下一步, 在县委、县政府的正确领导和县直各单位的 鼎力支持下,我们将继续打好、打赢催收不 良贷款'反击战',为加快推进我县诚信体系 建设做出积极贡献。"县不良贷款清收工作 领导小组办公室主任王晓朴说。(杨会芬)

